

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят. свят.) з 5-ї години по полудні

Редакція і  
Адміністрація: у Львові  
Чарнецького ч. 12.

Листьма краймають ся  
лиш ерванковані.

Рукописи звертають ся  
лиш на окреме жадаке  
і за зложенем оплати  
почтової.

Рекламні листочки  
закі віддають ся  
за зложенем оплати  
почтової.

Паредплата у Львові  
з агенції дневників  
пасаж Гаясманна ч. 9 і  
в п. к. Староствал на  
провінції:

на цілий рік К. 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . — 40

Поодинокое число 2 с  
з почтовою паре-  
силкою:

на цілий рік К. 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . — 90

Поодинокое число 6 с

Додаток до „Газети Львівської“.

## Вісті політичні.

(З польского кола. — *Справа вітчизни сербского короля. — Події в Хіні. — Полуднєво-африканська війна.*)

Віденські дневники доносять, що при нагоді нарад соймової комісії в цілі реорганізацій виборчого комітету, відбули ся також дня 16. липня збори автономістичних членів польского „Кола“ соймового і державної ради для обговорення справи політики вільної руки, ухваленої дня 16. червня польским „Колом“ у Відні. В сих зборах взяли участь пп. Евген Абрагамович, Генцель, Мерунович, Сапіга, Блажовський, Козловський, Вайгель, Дулаба, Рохковський, Рихлик, Знаміровський, Богданович, Шенціцкий, Гарапіх, Цьвіклінський, Біндер, Ройовський, Гізовський, Фішер, Пастор, Соколовський, Мілевський і Бароль Дідушицкий. Присутні в дискусії згодили ся на те, що політика вільної руки має лише так розуміти ся, що на случай, коли-б Молодочехи відступили від обструкції, Поляки вазад з ними злучили би ся для охорони інтересів. Фактичний зрив звязи правдиці уважає більшість польского „Кола“ грубим і на будучність небезпечним блудом.

Вість про заручини сербского короля Александра з Драгою Машін викликала вели-

ку бучу. Насамперед обидив ся тим отець короля Милан, перервав сейчас свій побут в Карлових варах і вертає до Сербії, дальше кабінет і ціле окруженє короля, а вкінци і в краю і за границею зробила вість про ті заручини прикре вражінє. В тій справі наспіли такі телеграми: На вість о заручинах сербского короля Александра, яку доручено Миланови оногоди вечером в Карлових варах, зателеграфував він сейчас до міністра війни в Білграді з жадаєм, щоби той вручив королеви просьбу о увільненє Милана від начального проведу над сербскою армією. Телеграма не містила ніяких дальших слів, бо то після сербского войскового регуляміну не дозволено. Зачувати, що король Александер приймив димісію Милана. — Як доносять з Білгорода до Будапешту, ухвалено в суботу по полудні по 4-годинній кабінетній раді димісію кабінету. Президент міністрів др. Джорджевич, що перебуває тепер за границею, повідомлений телеграфічно о ухвалі кабінетної ради, відповів сейчас, що прилучує ся до тої ухвали і вносить рівнож димісію. Король Александер вагував ся спершу приймати димісію кабінету і висказав бажанє, щоби кабінет взяв єї навад. Однак міністри по поновій нараді заявили одноголосно, що мусять обетавати при своїм жадаю. Відтак поручив король утворенє нового кабінету президентови ради державної, але тої відмовив, а також і кількох вищих генералів, до котрих король обертав ся з просьбою утворення нового правительства, не хотіли того приймати ся з огляду на димісію Милана. — Wiener Allg. Ztg. оголошує коротку розмову одного з своїх співробітників в королем

Миланом, що перебуває тепер у Відні. Король Милан в тій розмові заявив, що его дуже болючо діймила вість о заручинах короля Александра з Драгою Машін. Король потвердив, що зараз по одержанню тої вісти, подав ся до димісії. О любві короля Александра до Драги Машін знало вже давно ціле окруженє короля і его родина, але не вірено, щоби король мав намір женити ся з нею. Коли відбуде ся вінчанє, того доси ще не знають. — По висланю телеграми з просьбою о димісію, вислав Милан другу депешу до сїна, в котрій висказує ему глубокий жалє з причини его поступку. Також у віденських дипломатичних кругах дуже неприхильно прнято вість о заручинах короля Александра, головнє для того, що з тої причини може прийти в Сербії до поважних політичних заколотів. Після оповідань одного визначного Сєрба, що лично знає суджену короля Александра, пані Драга Машін має бути хорошою женщиною, але вже в літах, бо має мати 36 чи навіть 39 літ. Єї муж: був інженером. З першого подружжя має сипа, що числить вже 10 чи 12 літ. Драга Машін має бути дуже образована і прикметами свого ума зуміла придбати собі любов короля, ще тоді, як була двірєкою дамою королевої Наталії. Pester Lloyd доносить з Білгороду, що король Александер дізнавши ся як неприхильно прийнято его намір женити ся, заявив, що радше зложить корону як вирече ся подружжя з Машіною, котру полюбить і мусять єї подружити. В Білгороді зробила вість о заручинах короля також дуже прикре вражінє. Як населенє задивлює ся на ту справу підносять вагально, що оно-

## ЗА ХЛІБОМ.

(З польского — Генрика Сенкевича).

(Дальше).

III.

Жите на осели.

Збірною точкою для більшости було місто Літль Рок, але з Літль-Рок до Кларксвіль, найближчої людської оселі, з котрою мала сусідувати Боровина, трохи дальше, як з Варшави до Кракова, а що гірше, треба було їхати краєм пустим, продирати ся через ліса і великі води. І справді кількох людей, що не хотіли ждати на цілу громаду, і пустили ся самі, пропали без вісти, але головний табір дійшов щасливо, і тепер ось розложив ся серед ліса.

Правду сказавши, поселенці, воли прибули на місце, дуже розчарували ся. Надіяли ся застати на грунтах, призначених на оселю, поля і ліс, а нашли лише ліс, котрий треба було корчувати. Чорні дуби, червоні дерева, бавовняні, ясні клени і сумні гікори, стояли побіч себе одною стіною. То був бір не на сьміх, підшитий з долу корчами, повязаний в горі ліянами, що перекидаючи ся немов лянви і шнури з дерева на дерево, творили немов звисаючі мости, немов заслони, вкриті цвітами, а такі густі, так суцільно помотані і збиті, що око не могло бачити так як в наших лісах; хто глубше запустив ся, той не побачив

над собою неба і мусів блукати в сумерку, а міг заблудити і на віки пропасти. Один і другий Маазур споглядав то на власні кулаки, то на сокари, то на ті дуби, що мали по кільканайцять ліктів в окрузі, і неодному зробило ся прикро. Благо мати дерево на хату і на паливо, але витяти ліс на 160 моргах одному чоловікови, випортати з землі пняки, зрівнати ями і аж тоді брати ся за плуг, то робота на цілі літа.

Але не було що иншого робити, отже зараз на другий день як приїхали до табору, один другий перехрестив ся, силюнув в руку, вхопив за топір, ухнув, махнув, ударив, і від тої пори кожного дня чути було гук сокир в тім арканзаскїм лісі, а часом і роздаючі ся пісні.

Табір стояв коло ріки, на досить обширній полявці, вдовж котрої мали стати в квадрат хати, а на середині з часом церков і школа. Але до того було ще далеко; тимчасом стояли вози, на котрих прибули родини переселенців. Ті вози уставлено в трикутник, щоби на случай нападу можна в них боронити ся як в кріпости. За возами, на прочій часті полянки, ходили мули, коні, воли, корови і вівці, котрих пильнувала варта, зложена з молодих уоруженух паробків. Люди спали на возах або по за ними, довкола огнищ.

В день женщины і діти лишали ся в таборі, присутність же мужчин можна було пізнати лиш по гуку сокир, яким лунав цілий ліс. Ночами вили в гушавині дики звєрята, іменно ягуари, арканзаскї вовки і куйоти. Страшні сірі медведі, що менше боять ся бле-

ку огня, підходили часом досить близько до возів, і тому часто серед темноти роздавали ся вистріли рушниць і крик: „Бий, забий!“ Люди, що прибули з диких сторін Тексасу, були по найбільшій часті добрями мислявими, і они легко добували для себе і для родин звєрїни, а то антилоп, оленів і буйволів; була бо то весняна пора вандрівок тих звєрят на північ. Прочі переселенці жили ся припасами, закупленими в Літль Рок або Кларксвіль, а зложеними з кукурузяної муки і солоного мяса. Крім того бито вівці, яких кожда родина закупила по кільканайцять.

Вечерами, коли коло возів розпалено велику ватру, молодіж по вечери, замість іти спати, пускала ся в танець. Якийсь музикант привіз з собою скрипку, на котрій вигравав краковяки і польки, а коли голос скрипки губив ся серед лісного шуму і під голім небом, то инші помагали музиці, на американський лад, дзвонячи бляшавими мисками. Жите плыло при тяжкій праці гамірно, але безладно. Найпершою річю було поставити хати; і вскорі на зеленім коврі полянки станули зруби домів, а цілий єї простір покрит ся гильбовинем, трісками, кусниками кори і таким иншим деревиним сьмітам. Червоне дерево, чи т. зв. редвуд, дало ся легко обробляти, але часто треба було далеко по него ходити. Деякі поустроювали собі тимчасом шатра з полотен поздираних з возів. Инші, особливо нежеспаті, котрим менше пильно було старати ся о дах над головою, а більше кучилось їм корчувати, почали орати в місцях, де ліс не дозвояв і де дуби і гікоти, т. є. зелїні дере-

гди ніхто не прибрав хоругвами свого дому, ні не було ілюмінації, що в Більгороді при торжественних нагодах єсть звичайною річю.

Лігунчан вже прибув до Шавгаю. Заграничні посли рішили не складати ему візит. Лігунчан має від трема услівами поїхати на північ в цілі навізання переговорів. Насамперед хінське правительство мусить безпроводочно зайняти угодове становище; по друге мусів би енергічно поборювати ворохобню кудаків а вкінці не приймає на себе відповідальности, коли би йому не повелює ся полагодити заколоту в вдоволяючий спосіб.

До Бюра Райтера доносять з Бетлегея в Оранії, що англійський відділ зложений з кінноти і одної батерії стрітив дня 21 с. м. на захід від того міста сильний відділ Бурів. Англійці що були в меншості мусіли уступити. — Гєн. Келлі Кєпві доносять з Блємфонтен, що залізниця на північ від Гонінгспрїт перервана. Поїзд що віз кємпанїю Шкотів, по пав в руки Бурів. Друга депеша того генерала доносить, що сильний відділ Бурів надтягав з Гонінгспрїт і що всяке полученя з Преторїєю перерване.

## Н О В И Н И.

Львів дня 24-го липня 1900.

— Зїзд польських лікарів і природників в Кракові розпочав ся в суботу о 8 год. рано богослуженем в костелі Пречистої Дїви. О 9 годїні зїбрало ся до 800 учасників зїзду в театральній сали. Проф. Костанецкий, голова комітету, вітавав засіданя промовою, в якій підїєс вагу природничих наук, начеркнув коротку історїю розвитку сеї галузи наук в остатних часах та висказав вдоволеня, що нинї суспільність відносить ся до них приваїтїше. Описля предложив лісту членів президїї зїзду. Зібранї прийняли президїю оплесками, почім обняв провід др. Дунїн з Варшави. Перший забрав голос протємедик др. Мєрунович зі Львова; повїтав зібраних з припорученя міністерства просвїти і в своїй промові звернув увагу на те, що головною задачною зїзду є застановити ся над середствами против туберкулів. Описля повїтали зібраних президент міста Кракова, Фрїдлїя, по ім іменем Академії наук і університету др.

Цоль, в імени лікарского виділу проф. Якубовский, а др. Йордан іменем краківського Тєв. лікарского. По відчитаню привітних писем і телеграм, та по справозданю секретаря господарского комітету відбули ся два відчити а то: проф. Пенцкога на тему: „Будуча задача біологічної хемії“ і проф. Барановского на тему: „Борба з туберкулами, яко задача суспільно-народна“. По відчитих вибрано виставових судїїв і учасники пішли оглядати природничо-лікарську виставу.

— Іспит зрілости в ц. к. семинарії учительської мужескій в Тернополи відбув ся в часї від 30 червня до 14 с. м. під проводом члена шкільної ради краєвої п. Алексавдра Барвінского. Свідощтво зрілости одержали: Батицкий Іван, Длуголенцкий Марцель, Дяуба Франц, Фуке Мордко, Галачинский Людвик, Гардиш Антїн, Гальперн Авраам, Євєрский Бронислав, Качала Стефан, Ладнюк Іван, Луковский Микола, Мущалюк Стефан, Пресер Герш, Пуциньский Йосїя, Райсберг Берль, Руневич Йосїя, Ризак Іван, Шміт Йосїя, Скорупский Михайло, Свитак Антїн, Шутовский Михайло, Томчук Йосїя, Тисак Василь, Вальтук Аба, Володислава Баландюкова, Грай Рїсе, Глубовска Антонїна, Камінська Генрика, Олексеїнєр Сара, Пінтївна Автовина, Сатурска Емілія, Сениківна Ольга, Талєрївна Гїнда, Гільзон Патан, Гіршгорн Фрїдр., Кєлєр Рїшард, Олійник Іван. Поправку одержали: 7 публ. учеників, 3 екстерністи і 3 екстерніетки. На одїн рік репробовано: 3 публ. учеників, 1 екстерніста і 1 екстерніетку.

— Справозданє женського інституту руского тов. педагогічного у Львові. Інститут остає під управою комітету, вибраного виділом руского тов. педагогічного. До комітету належать: голова дир. Едвард Харкевич, економічна директорка Гер. Шуховичєва, наукова директорка Мар. Білецька, о. Евг. Гузар, лікар др. Софія в Окунєвских Морачєска, правний дорадник др. Стефан Федак і настоятелька Юл. Гаїчаковска. Комїтет відбував свої засіданя під проводом голови дир. Харкевича. Інститут поміщений при ул. Курковїї ч. 10, отворєно з початком верєснї 1899. Посвяченє льокалю відбуло ся торжественно 13 жовтня 1899. На внутрішнє урядженє видано 714 зр. 92 кр. В сїм першїм році уміщєних було в інститутї 12 дічаг: 9 доньок сьвященїчих, 2 доньки учительїв, а 1 донька купця. З них ходило 2 до V (I) кл. рускої женської школи виділової ім. Шевченка, 7 до кл. VI (II) тої школи, одна до VII (III) а одна до VIII (IV) кл. иншої школи публічної, а одна до учительської семинарії. В першїм півроці свідощтво дуже доброго поступу дістали 3, першу

клясу 9 — в другім півроці поступ дуже добрий одержала 1, а першу клясу 11. Помочи в науцї удїляли їм настоятелька і одна учениця IV. року учительської семинарії. В інститутї пробували також часово, на два місяці, дві доньки сьвященїків, що учили ся краєцтва. Шкільну науку розширювало домовою лектурою з особливою увагою на руску літературу під проводом наукової директорки. Інститутки учились крім шкільних наук також сьїву, гри на фортепїанї, на цитрі і танцїв, а по мысли домашнього регуляміну (ухвалєного виділом) вправляють ся також в домашнім господарствї жіночїм, помагаючи настоятельцї при порядкованю біля, праню, варєню, печєню. Є гадка, завести в інститутї окремиї практичний курс домашнього господарства. В груднї минулого року уладили інститутки сьв. Николаївский вечер, описля музикально-вокальний вечер; від часу до часу уладжували також аматорскї вистави відповідних штук. Дня 28 червня відбув ся річний попис гри на фортепїанї і цитрі з сьївом і деклямаціями. Про здоровє інституток дбала управа інституту, пильнючи проходів, купелї і — само собою розумїє ся — здорового харчу. — Приходи інституту вписали в сїм році 2705 зр. 60 кр. і розходи 2659 зр. 42½ кр.

— Дирекція женської учительської семинарії у Львові оповїщує: Для прийнятя на I. рік женської учительської семинарії у Львові треба предложити: 1) метрику на доказ що кандидатка укїнчила 15 літ, (на фреблє-скїй курс 16 літ) житя; 2) послїднє свідощтво шкільнє, а коли була перерва в посїщаню школи; 3) свідощтво моральности; 4) свідощтво здоровя і щїпленї віспи. Кандидатки піддадуть ся вступному іспитови з предметів, викладаних в VII. клясі виділової школи. Першєнство до прийнятя мають дочкї народних учительїв замїсєвих, дальше кандидатки замїсєві, наконєць кандидатки місєві, а з них ті котрі зголошуют ся вже другий або третий раз. Кандидатки замїсєві обовязанї мешкати в домах вказаних їм дирекцією, котрі стоять під наглядом Дирекції, і получать стипєндїї не більшї як 10 корон місячно. На I. рік приймє ся найбільше 55 учениць. Вписє будуть відбувати ся 29, 30 і 31 серпня с. р. від 9—12 годїни рано. Іспит вступний значє ся 1 верєснї о 8 годїні рано, а потреває около 5 дєнь. На II., III. і IV. рік будуть відбувати ся вписи I і 2 верєснї с. р. від 9 до 12 годїни рано. Вписи до школи вправ з руским і польским язиком викладовим відбудуть ся 29, 30 і 31 серпня с. р.

ва, були рїдші. Тодї то, як лїс арканзаский лїсом, перший раз роздали ся в нїм голоси: „Гей — себ!“

Однако взагалї на поселєнцїв спадала така навала роботи, що не знати було, до чого приложити рук, чи не самперед ставляти дома, чи корчувати, чи ходити за звїриною. Зараз з початку показало ся, що повномочник кольонїстів купив землю від залїзницї на віру і ніколи в нїй перше не був, бо инакше не був би купував глухого лїса, тим більшє, що так само легко було купити кусники степу покритї лиш по частї лїсом. І він і повномочник залїзницї прїбули вправдї на місце, аби роздїлити пнї і показати кождому, що до него належить, але коли побачили, яка з там біда, покрутили ся два днї, відтак посварили ся і виїхавши, як казали, за мрїнчїми знарядами до Клерксвіля, вже більшє в осєдї не показали ся.

Вскорї виявило ся, що одні поселєнцї за платили більшє, инші менше, а що гірше, ніхто не знав, де лежить єго пай і як то відміряти що на єго припадає. Поселєнцї остали без провідника, без ніякої властї, котра би могла їх справи порядкувати і лагодити спори. Ніхто добре не знав, як працювати. Німцї взялись би певнє цілою громадою до вирубаня лїса і очистивши цілий простїр та побудовавши спільними силами дома, почали би аж тоді при кождїм домї відмірювати. Але кождий Мазур хотїв від разу робити на своїм, ставити свій дїм і корчувати свій лїс. До того кождий хотїв брати місце при середній полянцї, де лїс був найрїдшїй і вода найблизше. Звідєси настали спори, котрі зараз збільшили ся, коли одного дня появил ся, якби з неба упав, віз якогось пана Грінманьского. Той пан

Грінманьский називав ся може на пр. в Снєнїнї, де мешкають Німцї, Грінман, але в Бєровїнї додав собі „скїй“ тому, щоби інтерєс лїше ішов. Єго віз мав високий полотняний дах, на котрїм з кожного боку чорнїв напис великими буквами: „салон“ (шпик), а під сподон меншими: „Брандї, уїскї, джїн“ (різнї роди горїлок).

Яким способом той віз переїхав цілий небезпечну пустиню між Клерксвіль а Бєровїно, яким способом не розбили єго степовї розбїшаки, чому Індіянї, що снують ся малими шайками нераз дуже близько від Клерксвїля, не здохмили скальцу з голови пана Грінманьского, то була єго тайна, досить, що прїїхав і того самого дня почав зараз робити знаменїтї інтерєси. Але й того самого дня перєселєнцї почали сварити ся. До тисячнїх спорїв о надїлі, о знарядї, вївцї, місця при огнищах, прїбували дуже маловажнї причини. Іменно в кольонїстах обудив ся якийсь дивний американьский патріотизм. Тї, що походили з північних держав, почали вихвалювати свої давнї осєдї, коштом осєдї і поселєнцїв з полудневих сторїн і противно. Тодї то можна було почути ту північно американьську польшину, латану англїйскими нитками всюди, де єї відлучєне від рїдного краю і побут між чужими продїравило.

— По що то ви вихвалюєте свої полудневї контри (краї)? — говорив паробок зпід Чїкаго. — У нас в Іллінеє, куди поглянеш всюди райброд (хлїб), а що каром (возом) уїдєш мильку, то сїтї (місто). Пїйдєш на ферму, хочєш дїм ставити, то не потребуєш гризати лїса, купиш лємбер (старо дерево) і конєць, а у вас що?

— У нас одїн камїон<sup>1)</sup> більшє варт, як цілї твої бльоки (осєдї).

— А ти менї чого тикаєш? Я там був сир то й тут буду сир, а ти хто такий?

„Сир“ значило англїйське „сїр“ (пан).

— Тихо бо вхоплю шимгєльє (кїл), або голу умочу в крику (рїцї) коли сердиш ся. Який тобі бізнес до мене.

— Чого мене фалїшуети (завертаєш голову). Який пан, куплю тебе за біта (за будь що).

В осєнї просто зле діяло ся, бо та громада пригадувала громаду овець без пастуха. Спори о надїлі ставали чим раз пристрастїншї. Приходило до биток, в котрих товаришї з одних мїст або осєдї лучили ся против инших. Досвїднїшї, старшї і розумнїшї здобували собі вправдї поволи повагу і властє, але не все могли їх удержати. Лише в хвилях небезпечности велїв спільний інтерєс забувати о сварнях. Раз коли вечером ватага індіаньских волюкїїв украда кільканайцять овець, кинули ся Мазури за ними в погоню громадою і не надумуючись. Вівцї відобрано, одного червоношкірця так побито, що вскорї умер і найліпша згода була того дня, але на другий дєнь рано почали знов бити ся з собою при корчованю. Згода приходила також, коли вечерами музика починав грати не до танця, але рїзнї піснї, котрі кождий давно чув, ще під соломїяними стрїхами. Тодї втихали розмови. Мазури обступали музику великим колєсом, шум лїса вторував єму, полумїнь в огнищах сичала і стрїляла искрами, а они стоячи опускали хмарно

<sup>1)</sup> К а н і о н — яр вижолоблений рікою, звичайно порослий лїсом.

— Школа лісового господарства у Львові вивчає самостійних господарів лісних теоретично і практично. Укінчені слухачі мають право до однорічної служби військової, також можуть здавати державний іспит на самостійних господарів лісних. Наука триває 3 роки від 1-го жовтня до кінця липня. Удержання ученика коштує місячно пересічно 50 корон, вчасове вносить 4 корони, а оплата шкільна піврічно 10 кор. Здібним і пильним, а неможливим ученикам уділяється вже по першій курорі стипендій до 400 корон річно. Услівля прийняття суть: укінченній 17 рік життя, свідомство здоров'я, рік практики лісної, укінчена з добрим поступом що найменше 4 кл. гімназії, або реальна і іспит вступний. Кандидати з укінченою 6 класною школою середніх не вдають вступного іспиту. Кандидати в іспитом зрілості середньої школи вступають просто на 2 рік. Подання о прийнятті треба вносити до дирекції найдальше до 20 вересня. Малолітні мусять долучити ще й удостоверений дозвіл вітця чи опікуна. Близших пояснень уділяється на запитання Дирекція школи лісової у Львові ул. Зиблицевича ч. 28.

— В справі безпроцентових позичок для читальні „Просвіти“ подав Виділ крайвий до відомости, що на предложена головного виділу товариства „Просвіти“ уділив з фондів крайвих позичку слідуєчим читальням „Просвіти“:

- 1) читальня в Поповичах, перемиського повіта 400 корон;
- 2) читальня в Мшані, повіта городецького, 600 кор.;
- 3) читальня в Городовичах, повіта старо самбірекого, 1000 кор.;
- 4) читальня в Слобідці турилецькій, повіта борщівського, 400 кор.

— Позички ті мають бути сплачені в 8 рівних піврічних ратах, а перша рата припадає дня 1. серпня 1901 р. Також подав Виділ крайвий до відомости, що установив постійні речинці, в котрих буде полагатися вати подання о уділенні безпроцентових позичок, а іменно: дня 1 січня, 1 цвітня і 1 жовтня кожного року. Для того ті читальні „Просвіти“, що схочуть вносити подання о безпроцентову позичку, мусять на два-три тижні перед кожним з тих речинців вносити подання на руки товариства „Просвіти“, щоби оно мало час провирити стійність прошеня і предложати подане на означений реченець крайвому Виділу. На жаданя читальні висилає канцелярія товариства „Просвіти“ безплатно докладні поясненя в справі одержання безпроцентової позички для крайвиці при читальні „Просвіти“.

голови і душі з них відлітали за море. Нераз місяць піднісся високо над ліс, а они ще слухали. Але з виїмком тих коротких хвиль все в оселі чим раз більше псувалося. Безлад збільшався, росла ненависть. Та мала суспільність, кинена серед лісів і майже відірвана від прочих людей, а полишена провідниками, не могла і не уміла дати собі ради.

Між поселенцями находимо дві звістні особи: старого селянина, Лаврона Топорка і его дочку Марисю. Діставшись до Арканзас мали в Боровині переходити то що інші. І спершу ліпше їм діяло ся. Що ліс то не нойорський брук, а до того не мали там нічого, а тут мали віз, трохи худоби, дешево купленої в Клерксвіль і трохи знарядів до ріді. Там гризла їх страшна туга, тут тяжка праця не дозволяла гадці відорвати ся від нинішнього дня. Лаврін від рана до вечера рубав ліс, обтісував бальки на хату і лупив драгиці; дівчина мусила на ріці прати, розкладати огонь, варити їсти; але мимо труду, рух і воздух лісний затирали поступенно на її лиці сліди хвороби, якої набавила ся з нужди в Новім Йорці. Горячий подув з Техасу осмалив і покрити золотавим відблеском її бліде личко. Молоді хлопці з Сан-Антоніо і з над великих озер, що за будь що прєскакували до себе в кулаки, в тім лиш годили ся, що Марисині очі глядять з під ясного волоса як блавати з життя і що то найкрасша дівчина, яку очі людські оглядали. Марисина врода виїшла на добре і Лавронови. Сам собі вибрав кусень найрідшого ліса і ніхто ему не противив ся, бо всі паробки були по его стороні. Неодина помагав ему навіть рубати ліс і обтісувати бальки, або закладати на зруб хати, а старий, хитрий, знавав, що діє ся і від часу до часу відзивав ся:

— Стан засівів. Справозданє зі стану засівів та живив, оголошене міністерством рільництва, підносить на вступі, що погода була для засівів не користна, бо зливи, гради та повени вирядили значні шкоди. Що дотикає озимого жита, то в наслідок переораня многих просторів та переважно рідкого стану збіжжя, належить надіятися ся багато меншого збору, як минувшого року. Живива переважно ще не покінчені. В Галичині та на Буковині зашкодили житю посуха та снєки. В полудневих околицях живива озимого пшениці відбувають ся тепер, а видаток є вдоволяючий, в других краях доходить жалоби, що пшениця вилягла, та ржа кинула ся на неї. У всхідних краях пшениця досить марна і рідка, впрочім вдоволяюча. Стан ярих засівів дуже нерівний. В полудневих краях живива або вже покінчено, або тепер відбувають ся, або зачинають ся. Ячмінь в богато краях потерпів наслідком вогкості. З многих сторін доносять, що ячмінь виляг, пожовк і заріс, а денеде показала ся на нїм ржа. Мимо того стан ячменю ще вдоволяючий. Стан вівса добрий. Кukuруза поправила ся і заповідє добрий збір. Пашні рєстни на скількість удатні, на якість виїшли плохі. Бараболі заповідєють ся дуже добре, цукрові бураки переважно добрі, але декуди заросли та поржавіли. Винниці заповідєють обильний збір, а дерева овочеві також не завели.

## ТЕЛЕГРАФИ

Відень 24 липня. Цісар полишать ся до кінця серпня в Ішли. Відтак виїде до Відня, де забавить до 7 вересня. Того дня виїде Цісар до Ясла на маневри, на котрих забавить до 16. вересня. З маневрів верне Цісар до Відня.

Білгород 24 липня. Король Александер відвідав вчера в полудне свою суджену; перед ві домом уставлено подвійну почетну сторужу. В суботу вечером відбув ся в королівській палаті галевий обід, в котрім взяли участь також президент скупштини і богато послів та

— Моя доня ходить по луці як лелія, як пані, як царівна. Кому схочу, тому ві дам, але не аби кому, бо она господарска донька. Хто мені низше поклонить ся і ліпше вигодить, тому дам.

Отже хто ему помагав гадав, що помагав собі.

З тої причини було Лавронови навіть ліпше як иншим а взагалі було би цілком добре, колиб сселя була мала яку будучність перед собою. Але там ішло до гіршого з дня на день. Минув тиждень і другий. Довкола полянки зрубано дерево, земля покрила ся трісками, тут і там появилася жовта стіна дому: однако то що зроблено було забавкою в порівнаню з тим, що треба було зробити. Зелена стіна ліса лиш поволі уступала перед сокирами. Ті що запускали ся в гушавину, приносили дивні вісти, що той ліс не має кінця, що там дальше страшні в нїм багна, якісь величезні калужі і немов спляча вода під деревами, що якісь дивогляди там мешкають, якісь мари немов духи пересувають ся поміж дерева, якісь вужі сичать, голоси кличуть: Не іди!, несамовиті корчі ловлять за одіне і не пускають. Один хлопець з Чикаго, доказував, що бачив чорта, як виставив страшне, кудлате головище з болота, і так на него захропів, що він ледве утік до табору. Поселенці з Техас толкували ему, що то муєв бути буйвіл, але він не хотів вірити. До того забобони додавали ще більше страху. Кілька днів по тім лучило ся, що двох сьмільчаків пустило ся в ліс і більше їх не побачено. Кількох людей занедужало на крижі з надмірної праці, а відтак кинула ся на них пропасниця.

(Дальше буде).

достойників. Рада міста устроїла вечером похід з смолоскипами в честь короля.

Білгород 24 липня. Короля Александра покидає его найблизше окружене. До димісії подали ся адютанти і надворний лікар.

Білгород 24 липня. Президент апеляційного суду Лазар Йованович приймив ся утвореня нового кабінету.

Берлин 24 липня. Доносять з Шангаю, що Европейці в Пекинї ще імовірно живуть і находять ся в руках хінських властей, як закладники, доки не будуть покінчені переховори з Европою.

Варшава 24 липня. Звідси виїдять до Хіни дві бригади стрільців і дві бригади артилерії.

## Надіслане

### „Зложене Христа до гробу“

олійний образ 2 м. 80 см. високий і 1 м. 50 см. широкий, що надає ся дуже добре як на престольний образ єсть на продаж за 600 Кор. в „Товаристві штук красних“ у Львові.

### Ц. к. упр. галиц. акц. Банк гіпотечний у Львові

принймає від дня 1-го жовтня 1889 почавши Вкладки на Касові Асигнати 4-процентові, платні в 30 днів по виповідженю 4½-процентові, платні в 60 днів по виповідженю як також

### Вкладки на рахунок біжучий для котрих на жаданя видає

### Книжочки чекові.

Львів, дня 30 вересня 1899.

— „Краєвий Союз кредитовий“ видав для руских товариств кредитових потрібні друки і продає їх по отсих цінах:

1. Книга довжників . . . аркуш по 5 сот.
2. Замкнення місячні . . . „ „ 5 „
3. Інвентар довжників . . . „ „ 5 „
4. „ вкладників . . . „ „ 5 „
5. „ уділів . . . „ „ 5 „
6. Книга головна . . . „ „ 5 „
7. „ ліквідаційна . . . „ „ 5 „
8. „ вкладок щадничих „ „ 6 „
9. „ уділів членських „ „ 5 „

Купувати і замовляти належить в „Краєвим Союзі кредитовім“ у Львові, Ринок ч. 10, I. поверх.

## ВАЖНЕ

Для шкіл народних!

Образи сьвяті рисовані на міді (штихи)

вед. образа

Мадонна Сикстивська Рафаїла	58×75	3 зр.
Мадонна Мурілла	58×75	3 „
Благовіщенє Пр. Д. Марії	58×75	3 „
Христос при кирниці	70×100	3 „
Різдво Христове (Рафаїла)	70×100	3 „

Замовленя приймає:

Адміністрація „Народної Часописи“.

За редакційно відповідає: Адам Краковецкий.

# TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI

Ілюстрована часопись для женщин.

**Б Е З П Л А Т Н О**

**4 томи повісти**

Клим. Юноши „Внучок“ — А. Мечника „Ованес Огана“ — К. Ляскового „Зужитий“ — Ст. Аріеля „Улуди“

за кождей чверть рік том

одержать як „ПРЕМІЮ“ передплатники галицкі.

„TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI“ в будучім 1900-тім, а в 42-ім році істнованя буде виходити під тим самим як доси літератским напрямом, з задержанем і на будуче дотеперішого отрудництва в спеціальних відділах видавництва.

## MODY PARYSKIE

(2.000 рисунків і 12 великих аркушів з кроями і взірцями робіт жіночих) і

## GOSPODARSTWO DOMOWE,

завдяки котрим наша часопись незалежно від задоволення потреб ума образованої женщини, запевнює їй практичну хосенність ствердженої вартости.

Обітниця богатих на слова, заповідає улішень і реформи, якими визначають ся більше менше всі проспектові оголошеня, уникали ми доси з принципу. Тим менше могли би ми уживати їх тепер, коли читаюча публіка відновила на проявленій в Tygodnik-у напрям дійстними доказами признаня, становлячими для редакції цінну заохоту до постійности на обібраній дорозі.

Одинокою обітницею з нашої сторони, а радше сказавши, одиноким зобовязанем, яке приймаємо, єсть стояти і дальше на основі тих пересвідчень, котрі нині вільно нам вже уважати тревадим звеном між часописю а читателями, а подаючи їм інформації з проявів дійсного життя, вибирати зпоміж них лише ті, яких вартість і вплив на суспільність власну або чужу приймаємо. Ту задачу хочемо виповнити як доси без тіни упереджень, сторонничої ненависти і взгляду на личвий інтерес.

То все, що вільно нам нині сказати о дусі і напрямі нашої праці на будуче.

Не спускаючи з уваги печального і безперервного постійного забезпеченя сотрудництва нашої часописи, маємо сказати кілька слів о тім, що ми в відділі белетристики приготували для „TYGODNIKA MÓD I POWIEŚCI“ на будуючий рік.

Маєм запевнені праці: *Марії Родзевичівної, Віктора Гомулицкого, Володислава Ст. Рей монта, Севера (Ігн. Майїйовского), Володислава Умимського і многих инших.*

В відділі поезії звістні читателям пера: *Казимира Глиньского, Миріяма, Ляного, Ор-Ота і инших,* обіцяли нам свої твори на слідуочий рік.

Розпочинаємо рік 1900 двома творами повістевими:

**Волод. Ст. Реймонта**

повість п. я.:

І по многих днях. — І по многих літах....

**Севера**

повість п. я.:

Легенда.

Услівя передплати разом з премією:

У Львові і Кракові:

Чвертьрічно . . . . .	1 зр. 80 кр.
Піврічно . . . . .	3 зр. 60 кр.
Річно . . . . .	7 зр. 20 кр.

В Галичині з поштовою пересилкою;

Чвертьрічно . . . . .	2 зр. 20 кр.
Піврічно . . . . .	4 зр. 40 кр.
Річно . . . . .	8 зр. 80 кр.

**Редактор ЯН СКІВСКИЙ.**

Передплату для ЛЬВОВА і ГАЛИЧИНИ приймає, числа оказові і проспекта даром вислав

**Головна Агенция і Експедиция „TYGODNIKA“ у Львові**

Пасаж Гавсмана ч. 9 і всі книгарні і контори писем.